



Protokoll der Fachschafftenkonferenz vom 31.05.2011

Anwesende: Jakob Rimkus (FB1), Oliver Habeck (FB4), Victor Schanz (FB5), Inga Katharina Ermisch (FB5), Kay Müller (FB5), Dennis Hülsbruch (FB16), Mario Fratzl (FB16), Johanna Rhode (FB18), Stephan Voeth (FB18/AStA), Manuel Sepehri (FB20), David Kreitschmann (iST), Salima Bourajrouf (Mechanik/UA-Lehre)

Themen

- 1. Begrüßung 1**
- 2. Protokolle der letzten Sitzungen..... 1**
- 3. Wichtige Neuigkeiten aus den Fachschafften 1**
 - 2.1. FB1 - Rechts- und Wirtschaftswissenschaften..... 1
 - 2.2. FB4 - Mathematik 2
 - 2.3. FB16 - Maschinenbau 2
 - 2.4. FB18 - Elektrotechnik und Informationstechnik 2
 - 2.5. FB20 - Informatik..... 2
 - 2.6. iST - Informationssystemtechnik 2
 - 2.7. AStA - Allgemeiner Studierendenausschuss..... 2
- 4. Pressemitteilung des AStA zur Vorlesung Kernenergie 3**
- 5. Wahlwerbung des AStA 3**
- 6. Altes Hauptgebäude (S1|03)..... 3**
- 7. Universitätskonferenz 4**
- 8. QSL-Mittel 4**
- 9. Werberesolution von FACHWERK im StuPa 4**
- 10..... So**
 - nstiges..... 4**

Fachschaft Elektro- und Informationstechnik



Protokollant

Stephan Voeth

Merckstraße 25
64283 Darmstadt

Tel. +49 6151 16 -5317
Fax +49 6151 16 - 7455
fachschaft@fs-etit.de

1. Begrüßung

Die Fachschaft Elektrotechnik heißt alle TeilnehmerInnen der FSK herzlich Willkommen.

2. Protokolle der letzten Sitzungen

- Proktoll der Fachschaft Maschinebau (FB16) vom 05.05.2011. - genehmigt
- Es fehlen aktuell noch die Protokolle der FB10, FB11 und FB13. Es kann aber sein, dass diese teilweise bereits herumgesendet wurden. Wir prüfen dies zur nächsten Sitzung.

3. Wichtige Neuigkeiten aus den Fachschafften

3.1. FB1 - Rechts- und Wirtschaftswissenschaften

Waren auf BuFaTa. Vernetzung und Couchsurfing-Programm. Allgemein gut angekommen. Couchsurfing wurde gut angenommen.



3.2. FB4 - Mathematik

Haben ab WS Eignungsfeststellungsverfahren. Letzten Termine wegen Mangels an Bewerbern abgesagt.

3.3. FB16 - Maschinenbau

Unzufrieden mit der Presserklärung des AStA zu den Kernkraftwerken <-

- Erklärung des AStA:

Der AStA nimmt die Kritik der unzureichenden Kommunikation im Vorfeld an. In Zukunft sollen vor Pressemitteilungen, Entscheidungen und anderen Dingen bei denen Fachbereiche betroffen sind im Vorfeld auch mit der betroffenen Fachschaft gesprochen werden.

Zum speziellen Thema Kernkraftwerke wird der AStA noch eine Erläuterung auf seinen Webpräsenzen posten.

3.4. FB18 - Elektrotechnik und Informationstechnik

Bei der Wahl wurden neben den Master Mechatronik (MEC) auch die Bachelor dem Studienbereich zugeordnet. Dadurch nimmt die Gesamtanzahl der Wahlberechtigten Studierenden des FB18 ab.

3.5. FB20 - Informatik

Fehler bei Einrichtung von BKs. Kanoniken wurden in der Planung vergessen und haben nun Professorenmangel während andere Gebiete gut ausgestattet sind. Dadurch sind auch Grundlagenvorlesungen beeinträchtigt die von den nun unterbesetzten Kanoniken gehalten werden sollten. Betroffene Professoren und Dekanat überlegen jetzt einen Ausweg. Für das kommende Wintersemester ist bereits eine Lösung gefunden worden.

Änderungen im studentischen Mentorensystem. Aufgrund steigender Studierendenzahlen fehlen möglicherweise Mentoren. Versuch einer Lösung, so viele Mentoren wie möglich einstellen. Wenn dies nicht reicht werden nur alle 2 Wochen Termine angeboten werden, d.h. möglicherweise nur halbe Betreuung.

Problematik von Prüfungen an aufeinanderfolgenden Tagen wurde angesprochen, aber nichts geändert, da die Termine stehen.

3.6. iST - Informationssystemtechnik

Suchen immer noch einen Raum

3.7. AStA - Allgemeiner Studierendenausschuss

Anmerkung zu Wahl der Lehramtler im kommenden Sommersemester:

Änderung des Wahlfachbereichs muss lange vor Listenabgabe erfolgen. Im Falle der Lehramtler sollte man zum einen Vorwarnen/Werbung für



Ummeldung machen und zum Anderen prüfen ob man die Frist von der Listenabgabe entkoppeln und in Sommersemester verlegen kann.

Erläuterung:

Bisher sind Studierende der Lehramtstudiengänge einem Fachbereich ihrer 2 Wahlfächer oder dem FB 3 –Humanwissenschaften zugeordnet. Dies kann der jeweilige Studierende selbst aussuchen. In dem Fachbereich ihrer Wahl wählen die Lehramtler nun den Fachbereichsrat (FBR) und den Fachschaftratsrat (FSR).

Das Studierendenparlament (StuPa) hat auf Antrag der inoffiziellen Fachschaft Lehramt beschlossen, dass es ab dem übernächsten Wintersemester (2012/13) einen offiziellen FSR Lehramt gibt. Studierende die nun aber bereits einem Fachbereich zugeordnet sind müssen sich jedoch bis zum Ende des Wintersemesters 2011/12 „ummelden“ um im Sommersemester den FSR Lehramt wählen zu können. Der FBR wird weiterhin in einem Wahlfachbereich gewählt.

4. Pressemitteilung des AStA zur Vorlesung Kernenergie

siehe " Wichtige Neuigkeiten aus den Fachschaften" -> FB16

5. Wahlwerbung des AStA

Der AStA stellt die diesjährigen Wahlplakate vor. Weiter wird über die Wahlzeitung informiert, die zum Zeitpunkt der Sitzung gerade bei der Druckerei abgeholt wird.

6. Altes Hauptgebäude (S1|03)

Trotz des Gesprächs mit dem Präsidenten und dem Vizepräsidenten Motzko ist der Mangel an Stühlen, Kreide, Schwämmen etc. immer noch wie gehabt.

Die FSK bemängelt die aktuellen Zustände in den Räumen des alten Hauptgebäudes und fordert das Präsidium auf diese zu verbessern.

Wir werden die Problematik auch an Herrn Hertlein weiterleiten.

- Anmerkung zu Herrn Hertlein:

David wünscht, dass man sich im Katalog des FB1 einfacher anmelden kann.

Aktuell muss man dafür ein Formular ausfüllen und eine Einführungsveranstaltung besuchen. Er hat sich wohl bereits bei Herrn Hertlein diesbezüglich gemeldet. Kay merkt an, dass dies vermutlich rein gesetzlich einwandfrei ist.

7. Universitätskonferenz

FSK wünscht sich einen Termin Ende Oktober. Die vorgeschlagenen Termine des Präsidiums waren ungeeignet.



AStA und HDA wollen kooperieren und Kurse anbieten um die Teilnehmer vorzubereiten. Hier stehen vor allem Rhetorik und Argumentieren im Vordergrund, aber auch kurze Seminare zu Basisinformationen sind angedacht.

8. QSL-Mittel

David weist darauf hin, dass am 15.06. die Antragsfrist für alle QSL-Anträge ist.

9. Werberesolution von FACHWERK im StuPa

Stephan erläutert die im StuPa verabschiedete Resolution gegen gewerbliche Werbung an der TU Darmstadt, da diese leider etwas Missverständlich geschrieben ist. FACHWERK will sich bemühen in Zukunft klarere Aussagen in den Resolutionen zu treffen bzw. direkt mit der Resolution erläuternde Texte zu veröffentlichen.

10. Sonstiges

Am 18.06. ist ab 15 Uhr AStA Sommerfest auf der Bastion

Die nächste FSK findet bei den Informatikern statt.

Die übernächste FSK soll im Studienbereich CE stattfinden.